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ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K. — f. 
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 f

$ vízvezeték elégiája.
Megdöbbenéssel veszek hirt a vízve­

zeték bajairól. Hát még ez is? Nem elég 
csapás érte már e város közönségét, az 
sem sikerül neki, amire százezreket, sőt 
milliókat áldozott, annyira, hogy érette 
magát csaknem teljesen tönkre is tette?

íme, a felületességnek szomorú kö­
vetkezménye ! íme, a szakértőkbe vetett 
vak bizalom eredménye! íme, az intő szó­
nak hiábavalósága azok előtt, akik, ami­
kor előáll valami rósz, mossák kezeiket 
és süketeknek, némáknak tettetik ma­
gukat!

Pedig két évvel •— vagy talán három­
mal — ezelőtt megmondottam úgy a jog­
os pénzügyi bizottságban, mint a közgyű­
lésen, hogy a kutak mellé épített beton­
aknákba és az ezeket összekötő nagy be­
toncsatornába beszivárog a talajvíz, mert 
a munka rósz; vizsgálatot kértem, indít­
ványoztam, de hiába! Azok, akiktől e vá­
rosban ma még minden függ, mosolyog­
tak és mosolyogva fizettek ki a rósz mun­
káért félmillió koronát, a rósz műszaki 
vezetésért pedig 35 ezret.

Bezzeg jajgathattam én, hogy meg is 
győződtem arról, amit állítok, hogy künn 
toltam a kutaknál, hogy az aknákból és 
az összekötő csatornából egyre szivaty- 
tyuzzák a talajvizet és hogy odalenn éj­
jel nappal kőművesek dolgoznak azon, 
hogy a talajviz-ütötte réseket, bofoltoz­
gassák, senki sem akarta hallani az én 
szavaimat. És most, évek múltán,mikor 
a nagy haj már megvan és amikor majd

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDOIÍOS :

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL -

Debrecen, Kossutli-utca 3, szám, I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Jósait az álom.
Varga Pista, íütyörészve jött haza és fá­

radtan vetette magát a puha bőrkékbe, fejé­
ben ott zúgott az éjszakai bál minden zajá­
val, minden melegségével. Fülébe zengett a 
cigány muzsikája, pohárcsengés és.... Fejszés 
Jucik a. reszkető, suttogó, édes hangja.

Tizenegy óra felé átöltözködött és Juciék- 
hoz sietett. Dobogó szívvel adta át névjegyét 
a szobaleánynak. Belépés előtt bizonyos fé­
lénkség szállta meg, egy pillanatig habozott, 
de aztán bátran belépett.

Juci mamája szívesen fogadta, és hellyel 
kínálta meg.

-- Szeretnék előbb egy fontos dolgon ke­
resztül esni, szólt Pista, a széket udvariasan 
visszautasítva, egy... egy ... kérésem lenne...

— Csak bátran adja elő Varga ur!
Pista előbb mély lélegzetet, vett, aztán 

annak rendje és módja szerint megkérte Ju- 
cika kezét.

Fcjszésné először a meglepetéstől alig

elölről kell kezdeni mindent, nem tehe­
tünk egyebet, mint a pénzünket sirathat­
juk és azt az embert, aki olyan drága vál­
lalkozót és olyan drága szakértőt hozott 
a nyakunkra és akinek az utókor szobrot, 
ért.

Most már keservesen tudjuk, hogy 
mi folyt itt, nem csupán n csatorna, ha­
nem a vízvezeték építésénél is. Tudjuk 
már, hogy a Fried és Adorján cégnek fel­
függesztett főmérnökünk által támoga­
tott vállalkozása mit hozott, hogy nekünk 
csak bánatot hozott, de a vállalkozónak 
dús nyereséget. Hogy nem az volt itt, a 
cél, hogy a közönség, ha méregdrágán is, 
legalább jó müveket kapjon, hane máz, 
hogy a vállalkozó minél többet keressen.

Azon a rósz betonmunkán pedig ott 
künn a kutaknál nem lehet máskép segí­
teni, mint ha kicseréljük úgy az aknákat, 
mint az összekötő csatornát egészen újak­
kal. Mert, ha a betonkeverék gyönge, In 
átengedi magán a talajvizet, ez ellen a 
baj ellen a foltozás nem orvosság. Hiába 
próbálkoznak, hiába verdesi a meldet 
egyik vagy másik szakértő ur és hiába 
aakrja a dolgot, most már bárki is leki­
csinyelni, vagy eltussolni, csákányt kell 
ragadni és elbontani az Acél Géza, Pazár 
István és a Fried és Adorján cég együttes 
gyönyörűséges alkotását.

Hogy aztán mi van még az utcákon, 
a föld alatt hét millióért, — ki tudja? — 
Rósz sejtelem kínozza e város minden 
adófizető polgárát, hogy a sok hiba után 
jó nem jöhet. Isten őrizzen minket a szo­
morú tapasztalatoktól! Mert ha az a rósz 
sejtelem valóra válik, vehetjük a koldus

bírt uralkodni magán, zavart lett, de aztán 
mosolyogva monda:

— Elkésett kedves Varga ur! Alig egy 
negyedórával ezelőtt járt itt hasonló kéréssel 
és teljes sikerrel Kővávy Jóska gépészmér­
nök.

— ügy? — szólt Pista clsápadva. Hebe­
gett, dadogott, forgott vele a világ. Köszönt 
és támolyogva hagyta cl Jticiók szalonját, 
melyben oly sok kellemes órát töltött el.

Ingadozó lépésekkel, színit; futva ment 
haza. Ismerősei csodálkozva néztek utána 
Bolond... Kártyázott és... más efféle hangokat 
hallott Pista, de nem törődött velük. Rohant 
haza....

Kimerülve, háborgó lélekkel érkezett 
meg. Kis idő múlva papirt szedett elő és né­
hány levelet irt. Megcímezte s gondolkozni 
kezdett. Elvonult lelki szemei előtt diákkora, 
a szigorú s mégis oly szép gimnáziumi élet, 
rövid ruhás kis leánykák, órás ácsovgások a 
salugátcres ablak előtt. A komoly iőiskolai 
elet minden öröme s küzdelme, a jelen s jövő 
képei. — Még csak két éve, hogy a selmeci 
iskola küszöbén kilépett s most már ez erdő­
telki kohó-telep főmérnöke.

tarisznyát és kivándorolhatunk ebből a 
jobb sorsra érdemes városból, amely i 
modern lkot ásóknak valóságos
Szodomát^ -, r v- ;

\. y Dr. RévI Nándor.

A politika hírei.
Meg van a választókerületeit 

beosztása.
Mit csinálnak a horvötök?

Budapest, jafiuár fi.
A kormány választójogi reformján->.k 

legfontosabb kiegészítő része, a választókerü­
letek tij beosztása teljesen elkészült és az erre 
vonatkozó munkálat már a király előtt fek­
szik.

A kerületek uj beosztását gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök személyes közreműködé­
sével a belügyminisztériumban készítették 
el, még pedig úgy, hogy a statisztikai hivatal 
tervezetét alapul véve, az egyes választóke­
rületeket a főispánok, a munkapárti képvi­
selők és a párt vidéki főembereinek kívánsá­
gához képest állapították meg. Természete­
sen a leggondosabban a munkapárti érde 
kekre ügyeltek és ennek folytán nem egy ke­
rületet a felismerhetetlenségig átalakítottak

Az uj beosztást tartalmazó részletes mug 
kálatot a legutóbb tartott minisztertanács el. 
fogadta és Írásbeli felterjesztés kapcsán, i\ 
kabinetiroda utján felküldött ő felségének 

j előzetes szentesítés végeit. Ha a király jóvá 
1 hagyását megnyerték, a kerületek uj beosz 
i táeáról szóló törvényjavaslatot további kése 
j delem nélkül benyújtják a képviselőházban

Gróf Pejacsevich Tivadar horvát minisz­
ter és báró Skerlecz Iván horvát bán ma reg­
gel Zágrábból Budapestre érkezett. A minisz­
ter és a bán még ma délelőtt a miniszterei-

El vonultak előtte nagyratörő tervei 
Ipart teremteni ennek a gyönyörű, 'gazdag 
és mégis oly szegény hazának... eh, ostoba 
ság minden nélküle, mondó elkeseredve é- 
gépiesen nyúlt az asztalon beverő browning­
ja után és megindulás nélkül emelte jobb ha­
lántékához.

Ebben a pillanatban jóságos és rajongá­
sig szereteti édes anyja képe jelent meg élőt. 
te s mintha szólott volna; hát illik egy leány­
ért elhagyni engem...?

Pista keze megreszketett, szeméből két 
kövér könycsepp gördült végig arcán.

.... Anyám megbocsáss, de nem élhetek
nélküle....!

S a fegyver hideg csöve érintette lázas 
fejét, mutatóujját a ravaszra illesztő, nagyot 
lélekzett és.... fölébredt.

A tavaszi verőfény beözönlött ablakán, 
kinyitotta azt és kellemes ibolyaillat csapta 
meg orrát. A túlsó oldalon Kővávy Józsival 
karonfogva ment Juci, kacéran mosolyogva 
a tágszemekkel bámuló Varga Pistára.

Kéfr&ts László.

Tisztit mindenféle ruhát Gallérok 24 óra alatt kész, városi viz,
gáz, villamos iizoinü tisztitő. Batthyány« 

■ és Szent Anna-u. sarok, fiz országban bár­
mely gyárral versenyképes- YeEefmi 579«
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nökségre ment, ahol gróf Tisza István mi­
niszterelnök hosszasabban tanácskozott ve­
lük.

A horvát kortnányférflak a zárgábbi or- 
szággyülés eseményeiről tettek jelentést a 
miniszterelnöknek és bemutatták a képvise­
lőházban megválasztott horvát képviselők 
névsorát. Kérdés már most, hogy a horvát 
képviselők mikor fognak először megjelenni 
a képviselőházban. Erre nézve a bán és a mi­
niszter azt jelentette Tiszának, hogy a horvá. 
tok már 12-én itt lesznek, ha addigra a zág- 
rábbi országgyűlés az elébe szabott munkát 
elvégzi.

Közgyűlési tárgyak.
V rcsi ügyek.

Jog- és pénzügyi bizniszt ülés.

Hogy milyen keveset jövedelmeznek 
városnak a kaszárnyák mutatja ez is, 
'~y niéntelepért a bértéritményt most 
:elték fel csak 26.000 koronára pedig a 
éntelep testvérek között is megér millió 
/rónát, ha többet nem is, már pedig, ha 

z lilább befektetéseket is beleszámítjuk, 
akkor ezután fog csak 2 százalékot jőve- 
delmezní, mert a fenntartási költségeket 
is a város viseli. Tehát eddig még ennyit 
se jövedelmezett.

Nagyon igazuk van tehát azoknak, 
akik már jóé lőre fáznak a tervezett, uj 
kaszárnyák építésétől, mert a város hét­
it) olc milliós befektetése után alig fog 
kapni 2 3 százalékot bér térit meny ben, 
holott a kölcsön után legalább 5 százalé­
kot kénytelen fizetni. Nem nehéz kiszámí­
tani, hogj a város közönsége nyolc milli­
ós befektetés esetén 160—240 ezer korona 
évi terhet vállal magara 50 éven át és a ! 
mikorra letörlesztette az adósságot, ak- I 
korra roncsok lesznek az épületek, mint I 
a Salétrom, Gilányi és Kovács kaszár- í 
nyák.

Igaza vök Jánosi Zoltánnak, hogy a 
kaszarnyaépités csak üzlet. Igen jó üzlet 
a kincstárnak, Tóáső-féle vállalkozóknak 1 
és egyebeknek, de nagyon rósz üzlet a vá- I 
rosnak. j

Apróbb ügyek.
Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Jánosi Zoltán, 
Hick! Antal, Márk Endre, Kernhoffer József, 
Tóth István és dr. Freund Jenő, Medgyaszav 
Moklós gazdasági tanácsnok, dr. Dóczy Emil 
tb. tiszti főügyész, Borsos József h. főmérnök 
es dr. Vásáry István tb. tanácsnok.

Az első tárgy Csáky János vágóhídi igaz­
gató kérelme volt. Fizetésjavitást kért azon a 
címen, hogy az uj vágóhídi szabályzat életbe­
lépte folytán mellékjövedelmei elmaradnak. 
A bizottság a kérelem elutasítását javasolja, 
mert a közgyűlés úgyis méltányosan emelte 
a vágóhídi igazgató fizetését.

Az utcaseprők fizetésemelési kérőimé, 
nek teljesítését javasolták, ami méltányos is.

Javasolták a tornaegylet kérelmének a. 
teljesítését :s és megadták a kért 600 korona 
segélyt., azonban kimondta a bizottság, hogy 
a jégpálya mostani kezelését kifogásolja és 
az esetre, ha e téren javulás nem mutatkozik 
javasolja a tanácsnak, hogy vési ái a jég­
pálya kezelését, illetőleg arról más utón gon­
doskodjék. (Mire a tanácshoz jut a felhívás 
elolvad a jég.)

Fehér Lajos Írnok, a városi Írógépek fel-
2£t“Je !ZemélyÍ Pótlók(>t kvr. A bizottság 
500 koronát javasol.

Suchan Elemér és társai a Debrecenben 
alapítandó repülőgépgyár erkölcsi és anyagi 
támogatását kérik. A bizottság rokonszenve­
st n fogadta a tervet és a kérelem teljesítését 
javasolja az esetre, ha a kérelmezők a terv 
reális voltát igazolják.

Az utcai burkolatok azonnali helyreál­
lítására kötelezte a tanács a világítási és 
világítási és vizmü r.-társaságot, mely a köz- 

I gyűléshez felebbezett. Az elutasítását java- 
I solták.
I Javasolja a bizottság a hivatásos tűzöl- 
I lók kérelmének teljesítését is, hogy a nyug­

díjasok sorába felvétessenek. A bizottság 
méltányosnak, jogosnak és szükségesnek 
tartja a kérelem teljesítését. Igazán különös, 
hogy a derék tűzoltó legénységről mindeddig 
megfeledkeztek.

Temesvár feliratát a sertés és a baromfi­
vész meggállása ügyében hasonló felirattal 
támogatni javasolják.

Hosszas vita folyt a Sziv-utcai gyermek- 
óvó átvétele körül. A ref. egyház ugyanis bi­
zonyos kikötésekkel hajlandó csak átadni az 
intézetet. Márk Endre indítványára kimond­
ták, hogy az óvodát átveszik, de az egyház 
kikötései nélkül.

Az ohattelekházat birtokon uj istálló épi- 
í tése szükséges. A tanács e célra 31.200 korona 
I megszavazását kéri.

Márk Endre kifogásolja, hogy az átvétel 
alkalmával nem mutattak rá, milyen rozoga 

: ez az épület Rickl Antal kijelenti, hogy az uj 
1 istálló építése feltétlenül szükséges, mert a j 

mostani, száz esztendős épület oly rozoga,
! hogy a jószágot a bérlő be sem meri kötni, 

mert minden pillanatban összedőlhet.
Jánosi Zoltán ezzel kapcsolatban rámu­

tat arra, mily szükséges a gazdasági felügye­
lői állás szervezése, amelynek szervezését a 
közgyűlés elhatározta. Kérdi, hogy miért nem 
tette meg a szükséges intézkedéseket, hiszen 
köztudomású, hogy a városi bérleteken rabló 
gaznál kodást folytatnak. Tudja, hogy a rák 
módjára haladók megfelebbeztók a határo­
zatot, azonban a tanács ne törődjön vele, 
mert a közgyűlés fenntartja határozatát.’ 
Nem ötlet volt ez, hanem szükségszerű kö­
vetkezmény. A városnak meg kell védeni a 
földjei jövedelmezőségét a rablógazdálko­
dástól.

Egyébként az előterjesztést egyhangú­
lag elfogadták.

Ljabb beruházások szükségesek a mén­
telepnél. E célra 60.000 korona szükséges. A 
fenntartás a 25 éves bérlet tartama alatt 
ugyanennyi. A kincstár a bértéritményt 26 
ezer koronára emelte föl, azonkívül fizeti a 
villamos világítás, csatornahasználati és a 
vízvezetéki dijakat, kiköti azonban, hogy a 
vásártér nyugati részét lójártató helyül hasz­
nálhassák. Az utóbbi kikötés kivételével a 
bizottság a megállapodásokat elfogadásra 
ajánlja.

Aiad város feliratát, melyben az aggkori 
biztosításról ás ellátásról törvényalkotást 
sürget, Heves vármegye és Pécs város felira­
tát, melyben a külföldi müborok meggátlását ' 
szorgalmazzák a kormánytól, hasonló fel- i 
irattal pártolni javasolják.

Elutasítani javasolják a tiszavidéki me. 
zogazdák szövetkezetének felebbezését a t&- 
nács azon határozata ellen, melyben terület- 
használati jogelismerés diját 100 koronáról 
loO koronára emelte föl.

Kimondta a bizottság a méntelep pa­
rancsnokságának megkeresésére, hogy a lak­
tanya részére szükséges homokot díjtalanul 
hordhatja továbbra is, azonban azon terü­
letről, melyet majd a tanács fog kijelölni.

1914 január 7.

Mercscrh J nos
unii?plése,

A ref. tanítótestület díszközgyűlései

Hercegn János, a ref. tanítótestület 
nagyrabecsult nesztora — tudvalévőiéé­
rt^ tanitói működéseik öt? 
venedik évét. Ez a derék veterán-tanitó, 
aki azonban meg ma is fiatalos energiá­
val dolgozik, félszázada áll már a népok- 
tatas-ugy szolgálatában s e hosszú idő 
alatt igazan kimagasló érdemeket szer­
zett ezen a téren.
„A. debreceni ref. egyház éppen a leg­
utóbbi presbyten gyűlésén adózott őszin-

f]ll+n?fr^S-Sel Herce&h Jánosnak, 
aki ezt halaiéit szívvel köszönte me" F 
kedves megemlékezéshez hozzáfűzte eev-
?«exSmmd,,aZt az igéretét- hogy továbbra 
is változat an ambícióval, lelkesedéssel 
tog munkálkodni a népoktatásügy széles

ZCJ r J),

Ilercegh János jubileumának jelentő 
sée-e azonban ezzel még nincs kimerítve, 
szeretetteljes ünneplésére készülnek kar- 
térsai is.

Mint értesülünk, a ref. tanítótestület
f, hi^HUléS£ SZentel a JJercegh János 
jubilálasara. Ezt még e hó folyamán meg
fogjak tartani, de közelebbi időpontja 
meg nincs meghatározva. Tömöry Jenő, 
a tanítótestület agilis elnöke, most teszi 
meg az előkészületeket a Hercegh Jánost 
ünneplő díszközgyűlésre, amelyen erív 
szivvel-lélekkcl vesz részt az egész debre­
ceni ref. tanítói kar.

jtöit apónak Szegeinek
Egy hold föld ára 103 korona.

Szeged, január 6.
Éi dekes ajánlatot küldött a. múlt héten 

Szegednek a berlini „Westfélische Bau In­
dustrie Aktien-Geselschaft“. A részvénytár­
saság eszerint arra vállalkozik, hogy a város 
beruházási programmját a közel jövőben 
egyszerre megvalósítja, ha a birtokára be láb- 
lázási jogot nyer. Részletes ajánlatának meg­
tétele céljából az iránt érdeklődik, hogy q 
beruházási programmbau milyen építkezé­
sek faglaltatnak.

A tanács válasza szerint a város ebben 
az evben megépíti 2.200.000 korona költség­
gel a honvéd tüzérlaktanyat és 1.500.000 ko­
rona költséggel a vásárcsarnokot. Aztán a 
kórház 4.500 000, a csatornázás 7 millió má­
sodik városháza 1.500.000, uj elemi iskolák 
900.000. belvárosi plébánia 300 ezer, rókusj 
plébánia, rendőrlaktanya és orvosiak 380.000 
korona költséggel. Tehát: elsőrendű városi 
szükségletek, amelyeket már rég meg kelleti 
űzési kiadások, amelyek helyén a városnak 
legalább nagyobb felére kiterjedő vízvezeték 
kitünően megfért volna.

. A város leltári vagyona —• a tanács sze­
rint 70 millió korona. Ez a leltár 70.000 
hold földet hét millióra értékel, azaz nyu 
godt lelki ismerettel helyez el a mérlegben 
egy hold földet száz korona értékben. Egyben 
megírja a tanács, hogy munkáit csak árlej­
tés utján adhatja ki, igy a berlini cég aján­
latára csak abban az esetben reflektálhat, ha 
a nyilvános pályázatokon hajlandó részt- 
venni. A határozat ellen már is sokan agi­
tálnak. Azon a véleményen vannak ugyanis,

^ekintettel a mai viszonyokra, elhatároztam, hogy aTaktáromon levő ~

ŐSZI 83 tali férfi, fiú- és gyermek ruhákéi £lrLE!™
minden elfogadható árban árusítom, „ ol0,6bb 1427

kérem errői meggyőződni hogy ez időszerint sehol oly olcsón WM 6S PriIH'OÍa
nem vásárolhat mint nálam. nagyáruháza, fiacutca u $z
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hogy Szögednek meg kell csinálni ezt az üz- 
jptet, ha vele kedvező tranzakciókra nyílik 
alkalom.

Tóth Aurél itthon.
%

Szünet a skirma-pör tárgyalásában.

Az egész ország, sőt a külföld feszült 
érdeklődése mellett folyik le Máramaros- 
szigeten a skizma-pör tárgyalása. Ennek 
anyaga már eléggé ismeretes: a vallás 
segítségével a felvidék egy részének ki- 
szakitása az ország testéből.

Nagy jelentőségű ez a por s éppen 
azért kitüntetés-számba mehet, hogy an­
nak vezetésével Tóth Aurélt, a debreceni 
törvényszék egyik büntető tanácsának 
elnökét, most már táblaidról, bízták meg. 
És Tóth Aurél kiváló jogi képzettséggel, 
nagy gyakorlattal bontja ki e kényes és 
rendkívül szövevényes bünpör szálait, a 
melynek hátterében politikai, vallási és 
szociológiai vonatkozások vannak.

A bünpör tárgyalását most szünet 
szakítja meg. A görög karácsony miatt 
hétfőn délután, január hó 10-ig el kellett 
napolni a tárgyalást. így Tóth Aurél ha­
zajöhetett és tegnap már meg is érkezett 
Debrecenbe. Kartársai a legszivélyeseb- 
ben üdvözölték körükben a nagy por ki­
tűnő elnökét.

Mura a kaszárnyában.
Analfabéta tanfolyam a katonák között.

Laczák Kálmán s. tanfelügyelő a legne­
mesebb célért küzd: megtanítani mindenkit 
irni-olvasni, hogy ne legyen a magyarság szi­
vében analfabéta. — Tanfolyamokat tervez, 
azok rendezésére lelkesíti a tanítóságot. Fel­
hívást intézett a nagyközönséghez, a gyárak 
vezetőségeihez, hogy munkásaikat szólítsák 
lel e tanfolyamon való részvételre. Sajnos, 
sokan idegenkednek ettől, de azért jelentke­
zett 75 analfabéta, kiket az ipariskolában ok­
tatnak hetenként Hatvani József és Barcza 
Barna tanítók.

Most ilyen felhívással, mint a múlt év­
ben. felkeresték a. katonai parancsnokságot 
is. honnan bizony kultúránk szomorú álla­
potának bizonyságául 4 századból 125 anal­
fabétát jelentettek be, írtak össze. A 39-ik gy. 
ezred itteni 4 századánál 123 legény nem tud 
irni-olvasni. Nagy százalék ez! A parancs­
nokság bölcs, helyes gondolkozására vall, 
hogy alkalmat, időt adnak a legénységnek, 
hogy e régi, talán önhibájukon kívüli mu­
lasztást. pótolhassák.

Nem ellenkezik, összeegyeztethető ez a 
katonai szempontokkal is. Az csak bizonyos, 
hogy értelmesebb ember-anyaggal szebb, 
(óbb eredményt lehet elérni. 8 mindennek 
nem az irni-olvasni tudás-é a fundamen­
tuma?

A kaszárnyákban eddig is szokásban volt 
az altisztek általi oktatás, mellyel hogy nem 
értek el kellő eredményt: nagyon természe­
tes. Azért, az utóbbi időben civil tanítókra 
bízták a tanítást, kik — c lévén a foglalko­
zásuk, e téren müvészetileg viszik — persze 
szebb eredményt produkálnak.

Maximum 100 óráról van szó. Ha ennyi 
időt áldoznak, elvonnak, ha legnagyobbrészt 
a pihenés óráiból is: a legénységet egy nagy 
kincsesei ajándékozzák meg vezető tisztjeik, 
kik igy ezzel többet, tesznek értők, mint tu­
lajdon szülőik. Azoknak a mulasztását pó­
tolják, midőn lehetővé teszik, sőt, segítik 
őket, hogy valóban egész emberekké váljanak 
a társadalomban.

XVenderinszky Pál zászlóaljparancsnok 
azzal, hogy készséggel engedi át, sőt, buzdítja 
a legénységet s hogy alkalmas helyiség be­

rendezés és beosztás dolgában nagy segít­
séggel van a tanfolyam vezetőinek, Orosz 
Jenő főhadnagygyal együtt: elismerést érde­
melnek, kik az e célból hozzájuk ellátogató 
Hatvani József, Toros Károly és Mocsári L. 
tanítókat jóakaratukról, támogatásukról biz­
tosították s igy lehetővé eszik, hogy a vállal­
kozó tanítók célt, szép eredményt érhessenek 
cl az analfabéta katonák tanításával.

Drágább lesz
a. vasúti díjszabás.

Tiltakozó gyűlések Debrecenben.

A vasúti díjszabásokat nem régiben 
emelte a kormány, most újabb tarifaeme­
lés van kilátásban. Ennek előjele az, hogy 
1914 január hó 1-től meglepetésszerűen 
felemelik a mellékilletékeket. A mérlcg- 
és állilási dijakat csaknem 300 százalék­
kal emelték.

Ezen horribilis drágítás az ipar és a 
kereskedelem mérhetetlen kárával jár s 
orszáuszerte készülnek a gazdasági érd >- 
kéltségek, hogy tiltakoznak a forgalom 
újabb megdrágítása ellen. Debrecenben 
is megmozdulnak az ipari egyesületek, 
tiltakozni fognak a melléktarifák emelé­
se ellen.

A gyárosok csütörtök délután ti óra­
kor a gyáriparos szövetség helyiségében 
(Simonffy-utca 1.) gyűlnek össze, hogy x 
tiltakozás módját megbeszéljék s a példát 
követik a többi gazdasági testületek is.

A kis király. \ Né, ónéra legközelebbi 
operetteujdonsága. ismét heti darab lesz. 
A kis király. Szerzői Bakot vi Károly, Martos 
Ferenc és Kálmán Imre e. úttal először ke­
resik fel a Népoperát, dp mind a hárman 
i'égi és szeretett kedvencei nem csak a ma­
gyar, de a külföldi operett közönségnek is. A 
kis király bejárta már az égő.z kontinenset 
Amerikában is szemre hozták már, magyar 
bemutatója pedig e hónap 17-cn lesz,

A bérZel-íizetés. A színházi bérlet 1T. 
részlete esedékessé vált s a befizetések 
rjiur javában is folynak. Mint értesülünk, 
a bérle rezes munkája a legkedvezőbben 
halad előre.

Egész héten — 
ieLt$ n rev. as a ta am az

a F'őv. Orfeum r. művésze vendé jíeiíéptévet

Flobmsoü ICnauss
kinemaszttva 4 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Kr-im Henrik borbély , . Baumann Károtv

jP'Curka Nusi .... Be eznay Maréit.
. . . Szentimrey Béia.
. . . Ki váci; András

V -j-y M reit.
A második felvonásban s „Ta»go“-t

Beleznay Margit és Kovács
táncolják.

És a fényes Macro in ..sor!
I Holyárak: 5 és 7 órai előadásoknál rendes, a 9j 
i órainál mérsékelten felemelt.

Fóka Szaniszlő 
Szimat Aladár 
Goldmai n Renic

Szinh íz.
Szerda: A beszélő mozgókép. Két elő­

adás: fél hét és kilenc órakor.
Csütörtök: A beszélő mozgókép. Két elő.

adás: fél hét és kilenc órakor.
Péntek: Szulamith, daljáték 3 felvonás­

ban. (A) bérlet.

A színház-pályázat. A városi tanács 
mar elhatározta, hogy kiírja a színház 
bérletére a pályázatot, változatlanul, a 
jelenlegi föltételek mellett, amelyekhez 
különben a közgyűlés előtt kötötte le ma­
gát a tanács. A pályázat meghirdetésével 
nem lehet késlekedni, mert hiszen, ha 
egyéb nem lesz probléma az uj igazgató­
nak. a szervezkedés bizonyára az lehet 
ebben a már is előre haladott idényben.

Szulamith, (A színházi iroda jelenti.) A 
januári műsornak joggal kiváló érdekessége 
tehet Goldfaden gyönyörű daljátékának: a 
8zu lanti fiinak reprize. Annak idején szenzá­
ciós sikere volt. ennek a zenében és szöveg­
ben egyaránt vonzó darabnak, a melynek 
szépségei cl nem halványodhatnak soha sem. 
A legnagyobb gonddal készül az énekes sze­
mélyzet a Szulamith rcprizére, amelynek el­
ső estéje pénteken lesz folytatólagosan (A) 
bérletben.

Hegedűs Gyula jubilál. Hegedűs Gyu­
la. a Vígszínház kitűnő művésze, most 
jubilálja színpadra lépésének 25-ik év­
fordulóját. Mint csaknem minden kivé­
teles színész karriernél, úgy a Hegedűs 
Gyuláéban is, szerepe jut Debrecennek. 
Hegedűs Gyula a kilencvenes évek elején 
Leszkay András igazgatása alatt mű­
ködött a debreceni színháznál, ma már 
tökéletességig edzett, tehetségének akkor 
is feltűnő megnyilvánulásaival. Hegedűs 
Gyula szeretettel gondol erre vissza, a 
mint ezt mindannyiszor kifejezésre jut­
tatta, amikor csők egy-ket estére ide 
visszatért.

Bihulasztották 
a lánetofon bemutatását.

Te k ni kai akadályok miatt,

A közönség feszült érdeklődése várta 
tegnap a kinctofon: Edizon beszélő mozi­
jának bemutatását. Az a budapesti nagy- 
vállalat, amely ezt az uj találmányt jan- 
szirozza, Nagyváradról továbbította ap­
parátusát Debrecenbe, ahoi kiküldött tok 
nikusok vezetése mellett már két nap óta 
folyt a szerelése a színházban.

Ez azonban nem járt szerencsével 
A rendkívül kényes és érzékeny készülék 
nem funkcionált pontosan. Szakadatla­
nul folytak a próbák, amelyek az első elő­
adás kezdetére sem mutatták a legprecí­
zebb eredményt.

Ekkorra pedig már nagy tömeg gyűlt 
össze a színház előtt, amely természete­
sen nem leplezhette türelmetlenségét. — 
Kevéssel fél 7 után megnyitották a néző­
tér ajtóit és a közönség elfoglalhatta 
helyeit.

A kinetofonnak Faragó Jenő énekes 
bohósága: a Csodavászon szolgált kere­
téül, amelyet, a színészek a legjobb igye­
kezettel játszottak. Ezután következett a 
kinetoíon-müsov. Mindjárt az első szám­
nál észre lehetett venni, hogy élcseltolú- 
dások vannak a kép és a hang között, ti­
mely különben egészen fonográf-színese- 
tű. A második számnál már kevésbbé volt, 
feltűnő az eltérés. Azonban itt egy újabb 
és végzetes malhcuer történt: elszakadt 
u vezeték. így az előadást folytatni nem 
lehetett. A kinetofon vállalat titkára je­
lentette, hogy teknikai akadályok miatt 
a premierei mára kel! elhalasztaniok s a. 
tegnapra váltott jegyek mára érvényesek 
A közönség eltávozott s igy persze a má­
sodik előadást sem tarthatták meg.

Műszaki részről azt. hozzák fel a za­
varok magyarázatául, hogy a színházban 
váltakozó villamos áram van s az appa­
rátusnak pedig egyenletes áramra vau

A Nemzeti kávéházban esténként ének- és tátic-büvész előadást rendez n 
hírneves Vécsei Weisz Ferenc, aki a pécsi kiullitáson 
kitüntetést szerzett. Figyelmes kiszolgálás, szolid árak, olcsó 
szobák. B. pártfogást kér tisztelettel LfiSSECS 5. itáVÍl Peti Hír <1,



szükaépB. Ez a differenciálódás csak nagy
nehezsegekkel küzdhető le.

A vállalat műszaki személyzete a 
^nvfrwé^to1 nycrt engedéllyel egész éj­
szaka dolgozott a teknikai akadályok 
megszüntetésen. Egyébként telefonon hív 
tak Debrecenbe Gönczy Józsefet, a válla- 
at igazgatóját, akit Székesfehérvárott 

egy kinetofon-berouíatón ért ez a hír.
* * ' = 1 =rr- I=jIS£|

Változások
a Vilmos huszároknál.

Az ezred nem megy el, de változások 
lesznek.

Többszőr kürtölték már tele egyes 
lapok Debrecent és Nagv-réradot hotrv a 
A ilmos huszárezredet innen, töredékét 
pedig onan elhelyezik, de ezt. a hirt min­
dig megcáfolták. Elhelyezésről ^ersze ma 
sincs szó csupán arról, hogy a tisztikar­
ban történik nemi változás. A változás 
persze mindenkit érdekelni fog, mert a 
egsnájdigabb Vilmos huszártisztek nél- 

kul nem tudjuk már elképzelni sem a 
modern sportokat, az igazi lovasjátéko­
kat, sem a színházat, sem a korzót, de 
meg a kávéházaí sem.

A debreceni Vilmos huszárezredhez j 
Nagyváradról visszakivánkozott Capri ' 

alei százados, akit saját kérelmére visz- I 
sza is helyeztek az ezred debreceni tör- '
- sebez. Capri Valér itt századparancsnok 
lesz. A nagyváradi előkelő szocietás ez­
red az áthelyezéssel nemcsak a nagyvá­
radi garnizon legkedveltebb tisztjeinek 
egyikét veszti el. de elveszti Capricné Te- i
leslzonytlsébet Umőt’ a le^raciozusabb |

A Vilmos huszárok parancsnokság.. | 
ban is változás áll be. amennyiben Jan-
kov’,,s ™l°ly alezredesl Nagyváradról 
szintén Debrecenbe helyezték át. Helve te 
Debrecenből röpke Erich őrnagyot he­
lyezik Nagyváradra aki jelenleg a ká­
dert vezeti. Tönko Erich nagyváradi ~ás;-- 
loalj parancsnok lesz.

DEBRECENT UJSAÖ

I sett fel és kért tőlük pénzt. Senki sem 
j merte visszautasítani; féltek a hatalmas 
1 erejű ember boszujától. A közbiztonsági 

viszonyok javultával Szőke „lejárta ma­
gát". Nem igen féltek már tőle és minden 
kereset híján bekerült a városi menedék­
helyre. A volt csapatkórház helyiségében 
van »z; ott adnak szállást a foglalkozás 
nélküli csavargóknak és más züllött ck- 
zisztenciáknak.

I Szőke Sándor itt élt már hetek óta, 
miután a rendőrség fogdájában harminc 
napot töltött valami kihágás miatt.

A menedékházban a csavargók közt 
nagy verekedés tört ki tegnanelőtt este. 
Szőke Sándor, bízva az ő régi nagy erejé­
ben, három-négy emberrel kiállt. De el­
hagyta a szerencséje és azok alaposan 
összevertek. Csupa véresen ment el az­
tán a közkórházba. Jellemző a betyárbe- 
rsületre, hogy kihallgatása alkalmával 
támadóinak a megbüntetését nem ki­
várta.

Avx-x január (,

A hurkos világ hőse 
a kórházban. 

Verekedés a menedékhelyen

Szőke Sándort megverték.

r,m Te^.naPc,6tt. estrfclé érdekes alak ke- 
iu t a debreceni közkórházba: a hires és 
hatalmas termetű Szőke Sándor. 6 maga 
vfnszorgot el a közkórház felvételi szót 
bájába, fejet több ütés borította. Terme­
sze esen nyomban felvették és a sebészeti 
osztályon helyezték ei ápolás végett 

Szőke Sándor nevére sokan emlékez­
nek Debrecenben. Az utóbbi évtizedek 
alatt előfordult nagyobb bűnesetekben 
majdnem mindben előfordult az ő neve 
;V fi,hlírK0P vilókrhan szintén őt gyanu- 
f“. hogy a hurkosok vezére. D<f nem
í! / -ía?1ZOnyi,ani semmit. Annak ide 

jén fogságba vetették, de ezalatt a7 íha I 
alatt is folytatódtak a burkolások s ép- I
P Ezfík az d ártatlansága mellett. ! 
. .,Ez a ®zuke Sándor fiatalabb korában I
elzüllöttP°xat látolt’ de azulán teljesen 
ho^v mi‘„N gy0U érdckcs az életében. - 
nogy mig a nyomozó hatóságok őt szám 
talanszor elővették, fogságba vetet,éT 
addig ° mags a hírhedt Szentkuthyval’
len Í»SZ0,:ÖS mblÓVal és gyilkossá ékS 

haragban volt. Irtózatos erejű volt 
mind a kettő, folyton harcoltak °gymás-
a rcnJörok"Ilhil,‘,rluak-,rl,"‘ k-lö-Kulon 
totoííor h'.„vb,6ftak ok ügymóssal. Szám 
Srontv, ,., g> lák egymást vérbe fagyva
=égKíí.éíuy meghaU'Azóla s“ko b<L:

• .*LSzökc kéregetésből élt az ntőhut ,d6b«n- - Lcjrelőkelőbh "mkai “cí“

Súlyos baleset 
a debreceni 

I pályaudvaron
Szerencsétlenül jár kocsltisztltó,

Tegnap ismét súlyosabb kimenetelű bal­
eset történt a debreceni pályaudvaron. A Ki­
rályházáról este beérkező vonatot tisztogatta 
az utasok kiszállása után Kardos Sándor 27 
éves szoboszlci születésű, kocsitisztitó, köz­
ben kivágódott a kocsiból, mindkét lába el­
tört és a fején is súlyos sérüléseket szenve­
dett Dr Derekassy és Nagy Kálmán dr. vas­
úti orvosok részesítették első segélyben és 
aztán a mentőkkel beszáluttatták a közkór­
házba.

A rendőrségnek Is jelentették az estetet, 
honnan dr Hortobágyi Ernő ügyeletes rend­
őrtiszt viselő kiment a pályaudvarra, hely­
színi szemlét tartott és kihallgatta az eset 
szemtanúit.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy a 
korukat a 4-es vágányról a 6-os vágányra 
tolatták. A mozgó kocsik egyikének az ajta­
ját be akarta tenni Kardos Sándor. Amint a 
nyitott ajtót megfogta, az ajtó visszarántot­
ta és ő egyensúlyt vesztve, kibukott a kocsi­
ból, arccal előre és ott maradt a sínek men­
tén véresen, eszméletlen állapotban.

Kardos Sándor állapota nagyon súlyos 
A rendőrség a szerencsétlenség ügyében foly­
tatja a vizsgálatot.

I ,

Hosszú frirsmg.
[ Kevés mulatság.

A mai nappal beköszöntött a far­
sang; a máskor nehezen, áhítozva várt 
es mulatságok, táncvigalmak, bálok 
ozonevel megrakott farsang.
a fa?saZnvg &Z !?én hiába °Iyan hosszú 
a iaisang, — hiszen január 6-tól hús­
hagyó keddig, egészen 49 napig tart —
sáfné\kü]Tv°v napja marad mulat­
ság nélkül s különösen nálunk Debrr-
cenben. a múlt évekhez hasonlítva alig
vagy csak nagyon kevés táncvigalom

Q . 0,yan szomorú esztendő után, min 
a tavalyi, örülnek az emberek, ha vala­
hogy rendbehozzák számadásaikat - 
szórakozásra, különösen drága táncv^ 
gal makra, bálokra nem igen telik Van
csKayi a,"1/3 .kiadás' közteher es tima 
csak arra jusson, bálra az idén nei ) 
igen áldozhatnak az emberek.

,A 49 naPos farsang nálunk Dcbv- 
cenben nem jelent sokat, alig lesz m 
han^ táncvigalom. Terem se igen va- 
a Bika szálloda építés alatt áll s az év 
kezéssel el tud várni mindenki a 1; 
vetkező farsangig. Addig legalább 
íeménységgeí táplálják az emberek n 
gukat, hatba kedvezőbbre fordul a 
lag sorja és ha mindjárt, kevesebb id 
tart is a farsang mint most. mégis ir­
hán es többet mulathat a világ,ha több 
lesz, ami most nincs — pénz.

Az érmihályfalvai lelkészválasztás. Is-
moretes Ji°gy az érmihályfalvai református 
iÍki'S5, :''fnuimár>r Sándor néhány héttel ez- 

he-'idia nyugdíja iránti kérvényét 
konventhez A megüresedett lelkészi állás 
betoUéséve1 a december 28-án, vasárnap dél­
előtt tartott presbyterl gyűlés foglalkozott. A 
Presbyterium az érmelléki kerület esperesét 
Vegh Józsefet hívta meg az érmihályfalvai 
leik eszi adásra.
. A, Reform-társaság mozgalma. A Re­
form-társaság fokozott energiával foly­
atja a függetlenségi eszmék és a radiká­

lis városi politika propagálását. Újabb 
mozgalmának a legaktuálisabb közérde­
keket felölelő programmját most állapít­
ja meg az elnökség.

A vasúti ablak sebesültja. Szombathely­
ről írja tudósítónk: Mujzer Béla államvasuti 
tisztviselő ma Sárvár felé utazott, miközben 
a vasúti kocsi ablakát fel akarta nyitni Az 
ablak ezer darabra tört és a szilánkok Muj- 
zer ütőerét átvágták. A súlyosan sebesült 
tisztviselőt lakásán ápolják.

aiiy-öiKa mozi
16 Hl4. január 7 én, S-- rdán
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ü um ont Híradó,
írni the i világesemények.
A kis királynő,

szenzációs nagyhatású újdo nság.
Palkó szórakozik,
színe- kép, humoros.

Bubi mulat,
humoros.

A milliomos szobaleány,
vlsiáték 2 felvond;bin, *

Folytonos bemenet. ,
Helyárak: Földezinti üld II. hely 50 
I. Földszinti iil5 I. hely 60 f. Föld- 
szinti zártszók II. hely 90 1. Föld­
szinti zár szók 1. hely 1 kor. Körszók 
* *for. -0 í. Páholvülés 1 kor. 60 f 
Páholvtiló nóyy személyre 5 koron«' 
Romek htlffó és dohány zótermek. I 
Vasár- és üu ep lap kivételével tratl 

I es ke T~zm nves jegyek érven-esek

Dr. Fejér Ferenc és a Hitelbank. Mini 
Jó forrásból értesülünk, dr. Fejér Ferenc 
városi törvényhatósági bizottsági tag, a 
Debreceni Hitelbank és ennél érdekelt 
vállalatoknál viselt igazgatósági tagsági 
tisztségeiről lemondott Fejér Ferencnek 
ezt az elhatározását már bizonyára beje­
lentik a Hitelbank legközelebbi köz­
gyűlésén.

Ozonositoti levegő. Amint az ózon erős 
baktériumölő tulajdonságát fölismerték, 
igyekeztek ezt a gyakorlatban is fölhasznál­
ni. Először az ivóvíz tisztítására alkalmazták. 
Ma már nagyvárosok ivóvizét ózonositják 
oly helyeken, ahol nem lehet kifogástalan 
ivóvizet kapni. Ez az eljárás úgy történik, 
hogy a levegőáramot csendes elektromos ki­
sülés hatásának vetik alá. Ilyen módon 
ózontartalmu levegőt kapnak, melyet apró 
buborékokban bocsátanak keresztül a tisztí­
tandó vizen. Jól végzett ózonositással a viz 
csiráktól teljesen mentessé válik, sőt eltűn­
nek belőle az oldott szerves tisztátalanságok 
is. A megtisztított vízből a benne levő ózon 
átárandó levegővel könnyen eltávolítható. A 
milyen jól használható az ózon víztisztításra 
sajnos, épp oly kevéssé válla be a levegő ja­
vításánál. Újabban Konrich. a berlini egye-
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tom közegészJségtani intézetében vizsgálta 
az ózonnak levegőjavitó hatását. Vizsgálatai­
ból kiderült, hogy az ózon a levegőben a bak­
tériumoknak csak egy részét pusztítja el, 
nevezetesen a nedves baktériumokat, mig a 
beszáradt, éló baktériumok az ózonositást 
kibírják. Emellett az ózon már kis mennyi­
ségben is mérgező hatású, úgy, hogy alkal­
mazása veszélyes az emberre. Van a levegő­
ben levő ózonnak még egy tulajdonsága, ne­
vezetesen, hogy a romlott, kellemetlen szagu 
levegőnek szagát részben elfedi. Ez azonban 
'evegőjavitásnak természetesen nem mond­
ható. Tapasztalataink szerint tehát ózon se­
gítségével a rossz ivóvizet jóvá tehetjük, a 
romlott levegőt azonbon ez idő szerint nem 
javíthatjuk meg.

Karácsonyi istentiszteletek sorrendje a 
üör. kath. templomban. Ma, folyó hó 7-én éj­
fél után éjféli istentisztelet, reggel 8 órakor 
püspöki olvasott szent mise, 9 órakor ünne­
pélyes szent mise szent beszéddel, 10 órakor 
olvasott szent mise; délután 3 órakor dél­
utáni istentisztelet, fél 4 órakor Oltáregyleti 
közös á j tatosság. 8-án: fél hét órakor reggeli 
isteni tisztelet, 8 órakor püspöki olvasott sz. 
mise, 9 órakor ünnepélyes szent mise szent 
beszéddel, 10 órakor olvasott szent mise; dél­
után 3 órakor délutáni istentisztelet, fél 4 
órakor rózsafüzér áj tatosság. 9-én: Szent Ist­
ván ünnepén: reggel fél 7 órakor reggeli is­
tenitisztelet, 8 órakor püspöki olvasott szent 
mise, 9 órakor ünnepélyes társas szent mise; 
délután 3 órakor délutáni istenitisztelet.

Kitüntetett ügyvéd. A debreceni ügy­
védi kamara közli,. hogy dr. Szűcs Géza 
debreceni ügyvéd nevénél a Tunyogi elő­
li evet kitüntette.

Gyilkosság a nóta miatt. Szombathelyről 
jelentik nekünk: Szakony faluban együtt 
mulattak a rábatótfalusi legények a helybe­
liekkel. Mulatozás közben ifjabb Závecz Ist­
ván rábatótfalusi legény-nótát rendelt a har- 
mónikás zenésznél, akinél ugyanekkor Ró- 
czey Ivánszakonyfalusi gazdálkodó is paran­
csolt egyet, összeszólalkoztak, mire az öreg 
Závecz elkiáltotta:

— Szúrd le!
Az ifjabbik kést rántott és azt Réczey I. 

gyomrába döfte, úgy, hogy a szerencsétlen 
holtan terült el a földön.

Kislklott tehervonat. Szombathelyről je­
lentik: A Győr felé induló tehervonat tolatás 
közben kisiklott. Két kocsi erősen megron­
gálódott. A mozdonyvezető úgy megrémült, 
hogy órákig eszméletlen állapotban feküdt. 
A rendet csakhamar helyreállították.

Tolvaj szerb szökevény, H. Kun Mihály 
péterszegi gazdálkodó tegnap bejött Debre­
cenbe tengerit eladni. Útközben Tépe község­
ben egy 22 év körüli szerb katonaszökevény 
kérte, hogy vegye fel a kocsijára. A gazdál­
kodó felvette, sőt mivel fázott, a szürjét is 
ráadta. Debrecenben a Petőfl-téren, Kiss Áron 
üzlete előtt megállották és a panaszos be­
ment, hogy a tengerit eladja, ez alatt az idő 
alatt a szerb szökevény nem csak a fekete 
.szinti, piros bélésű szűrt lopta el, hanem ke­
nyeres tarisznyáját is kenyérrel és kolbász- 
szál. A rendőrség keresi.

A csütörtöki felolvasó-este. A felol­
vasó-estéket rendező bizottság holnap, 
csütörtökön délután 5 órakor, a róm. ka- 
íholikus főgimnázium dísztermében ren­
dezi a negyedik csütörtöki estét, mely — 
mint mindig — ismét gazdag és változa­
tos programmal fogja gyönyörködtetni 
ezen esték intelligens közönségét. Külön­
ben eléggé dicséri maga-magát a műsor, 
ntf’ly a következő.

1. Chopin: Gisz-moll Polonaise; zon­
gorán előadja Ernszt Márta.

2. „Az evés művészete“: irta és felol­
vassa K. Szalay Béla dr.

3. ,,A vizirózsa álma“: románc, ve­
gyes kar; Kelemen Mariska vezénylete 
mellett énekli az Orsz. Tanítói Arvaház 
énekkara.

4. „Vándor és remete“, drámai költe­
mény; előadják: Ivovássv Miklós és Lóky 
lenő

5. a) „Vorrei morir“, olasz ábránd; b) 
„On revient, toujours“, — zongorakiséret- 
tel; c) Magyar dalok, zenekisérettel; éne­
keli Bónisné Mikes Margit. A zongora- 
kiséretet Kollventz Rezső, a zenekarit Ve­
res Tóni és Fia zenekara játsza.

6. Farkas Imre: „A nagy leány“, mo- 
nolocr; előadja Pelczer Dusi.

7. Részlet Eötvös József báró „Éljen 
az egyenlőség“ c. vigjátékából; előadják: 
Fábián Antal (alispán huszárja); Byély 
B. (a gróf inasa); Sebes J. (alispán); We- 
isz D. (az alispán ügyvédje).

8. Egyveleg; előadja Veres Tóni s Fia 
zenekara.

Ezt n, min len tekintetben kiváló si­
kerűnek ígérkező felolvasó-estre jeepek 
kaphatók Antalfy József könyvkereske­
désében (Szent Anna-utca).

Állategészségügyi zár. A város VI állat­
egészségügyi körzetében hasított körmit ál­
latok közül egy esetben ragadós száj- és kö­
römfájás állapíttatván meg, ezen körzet ál­
lategészségügyi zár alá vétetett, ennél fogva 
ezen körzetből (N.-Csere, Haláp, Kónya-telep, 
Csapókért, Geréby-telep stb.) hasított körmü 
állatok a zárlat ideje alatt csak hatósági en­
gedéllyel szállíthatók.

E két név: Robinson Krausz és Banmann 
Károly nem sok magyarázatot kiván, mégis 
megemlítjük, hogy előbbi az Apolló színház­
ban ma bemutatásra kerülő szkecs címe, az 
utóbbi annak főszereplője a nálunk is híres­
sé vált. Baumann partnerei: Beleznay Mar­
git, Nagy, Szentirmay és a Weiss Pistából 
már jól ismert Kovács művészek. A szkecs 
egész héten műsoron van. Jegyek 5 es 7 órai 
előadásokon rendesek, a 9 órain mérsékelten 
felemeltek.

A debreceni ügyvédi kamara köréből.
A debreceni ügyvédi kamara dr. Horváth 
Béla debreceni, dr. Baruch Ernő nyíregy­
házai, dr. Tar Béla püspökladányi ügy­
védeket lemondásuk folytán a névjegy­
zékből törölte.

öngyilkos diák, Kolozsvárról jelentik 
nekünk: A kolozsvári unitárius kollégium 
épületében vasárnap délben revolverlövésre 
futottak össze a növendékek. Az első emeleti 
budapesti születésű, 13 éves, harmadik osz­
tályú tanuló. A diákot a mentők beszállítot­
ták a klinikára, ahol megállapították, hogy 
a golyó jobb halántékán hatolt be a fejbe s 
megsértette az agyhártyát is. A kis diák az 
éj folyamán meghalt. A diák öngyilkosságát 
azért követte el, mert hanyagul járt vallás­
órára és e miatt megdorgálták. Az öngyilkos 
nehány soros levelet hagyott hátra, melynek 
alapján értesítették Budapesten lakó édes 
anyját.

Mikor lesz az országos vásár Hargitán.
Van szerencsénk az érdekeltek tudomására 
hozni, hogy a kereskedelmi miniszter ur 
megengedte, miszerint a Hargita községben 
f. év január 7—9-re eső országos kirakodó és 
állatvásár ez évben kivételesen január hó 
8—10-én tartassák meg.

Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kező haláleseteket jelentették be az anya­
könyvi hivatalhoz: Nagy Sándor ref. 67 éves, 
Doszkál Györgyné g. kath. 24 éves, Bancsi 
Erzsébet ref. 20 éves, Zámbó Margit r. kath. 
12 hónapos, Kurucz Piroska ref. 13 éves.

Kirabolt sírbolt. Nagykátáról táviratoz­
zak: A gróf Keglevich-család sírboltját kira­
bolták. A sírbolt felett levő kápolna ajtaját 
feltörték s a kápolnán át a kriptába hatoltak, 
ahonnan az arany- és ezüstnemüeket, egyéb 
ott található értéktárgyakat elloptak. Buda­
pestről detektívek utaztak Nagykátára, de 
Budapesten is nyomoznak a. tettesek után.

Halál a síneken. Rakamazról jelentik:* 
Szin Károly napszámos hazajövet át akart 
menni a síneken. Épp akkor ért oda a szeren­
csi vonat, amely elgázolta. A tarisznyában 
levő félliter pálinkának semmi haja nem 
történt

Megölte a széngáz. Szombathelyről jelen-* 
tik: Nick községben Kondor István földbir­
tokos tegnap este erősen befütött a szobá­
ban s a kályha csövét elzárta. A kiömlő szén- 
gáz Kondoron kívül 11 éves Terézia leányát 
is eszméletlenné tette. Éjfélkor vette észre 
Kondomé a veszedelmet, aki csakhamar or­
vosért küldött. Az orvos Kondort megmen­
tette, ám a kis Terézia reggelre meghalt..

Szabad Iskola. Ma, szerdán este dr. Szabii 
Márton főgimnáziumi tanár tart előadást a 
Szabad Iskolában a gazdasági és népesedési 
viszonyok fejlődéséről Magyarországon. Az 
előadás befejezése lesz a múlt félévben o cím­
mel megkezdett előadásoknak; vázlata a kö­
vetkező: A merkantil rendszer és ennek ha­
tása Magyarországra; az újabb gazdasági el­
gyengülés. Széchényi működésének főbb 
eredményei s az 1848-iki átalakulás. Az elő­
adás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület 
dísztermében (Simonffy-utca 1. c., II. em.) a 
teljesen ingyenes.

Kettős öngyilkosság. Miskolcról jelentik 
nekünk: Vízi Mihály és János kimentek a 
Sajó-hidhoz, összekötözték egymást és a hid 
korlátjáról beleugrottak a Sajóbaa. Csolna- 
kon utánuk eveztek és Vízi Jánost sikerült 
kimenteni, Mihály azonban már ekkor el­
merült.

Nyíregyháza és a kinetolon. Tervbe vet­
ték, hogy Nyíregyházán is bemutatják Edi­
son legújabb találmányát: a kinctofont. A 
színigazgató megbízottja járt is Nyíregyhá­
zán, hogy informálódjon ez irányban, mint­
hogy azonban a polgármesterrel távoliét« 
miatt nem sikerült érintkezésbe lépni, a szín­
igazgató nem is folyamodott a kinetofon- 
előadások rendezése érdekében.

A Zlon-egylot hangversennyel egybekö­
tött táncestélye január hó 10-éu. A hangver­
senyen közreműködnek: Debreczeni Jenőné 
úrnő, Simonovits Rózsi, Freund Boske, Ha­
lasai Mariska, Popper Margit, Bodnár Emmy 
és Frenkel Juci urleányok. Dr. Darvas Gy., 
Lederer Ferenc, Lajthai Károly, Gáspár Géza 
Láng Vilmos, Sajó László és Keiner József 
urak. Rendező: Lajthai Károly színművész. 
Jegyek válthatók: Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában, Fenyő Sándor, Schwarcz M. L., 
Aczél Henrik és Frank testvérek urak keres­
kedésében.

A Hart (Hazai Automobil R. t.) Budapest, 
Andrássy-ut 8., újévi ajándéka. Igazán szép 
és csinos ajándékkal lepte meg a Hart ősz. 
szes vevőit, amennyiben különböző bőrkötésű 
Ízlésesen és elegánsan, aranymetszéssel kiál­
lított naptárakat küldött nekik. Ezen naptál 
minden egyes automobil-tulajdonosnak nél­
külözhetetlen zsebkönyve lesz, mert nemcsak 
hogy napi tájékoztató gyanánt és előjegyzé­
sek céljaira fog szolgálni, hanem magában 
foglalja mindazt, amire egy modem automo­
biltulajdonosnak szüksége van, ha súlyt fek­
tet arra, hogy kocsija a modem igényeknek 
megfelelően, elegánsan és célszerűen fel le­
gyen szerelve, mert a Hart csakis a legmoder­
nebb és legújabb cikkeket tartja dúsan fel­
szerelt raktárában. Mindazon automobiltu- 
lajdonosok, akik a Hart újévi ajándéka iránt 
érdeklődnek, forduljanak annak Budapest, 
VI., Andrássy-ut 8. szám alatt levő automo- 
hilszalónjához, ahol készséggel bocsátanak 
egy ilyen hasznos tájékoztatót díjmentesen 
rendelkezésére.

Farsangi divatszövetek, voálok, krepo- 
nok, grenadinok, broehék, gyapjú creppek, 
sálak Szabó Lajos fiainál, Rózsa-utca.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási
választékban Donogán és Somossy cég­
nél. Hajdumegye szállítói.

Képkeretezések a legfinomabb kivi­
telig, olcsó árak mellett, Blattner Gyula 
mc-gnagyobbitott üzletében készülnek. 
Piac utca 89. sz., a Royállal szemben. Te­
lefon 468.

Grecsák döntvénytár, cornplelt jó karban 
aníiquarice. féláron Antalfy Józsefnél.

Férti Ingek 1 K 90, 2 K 80-tól feljebb, pa 
lérok, nyakkendők, zsebkendők, '-avisnyak, 
hálóingok, lábravalók 1 K 60-tól feljebb kap­
hatók Szabó Lajos fiainál. Rózsa-utca
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Hangverseny is báli szezonra a legele­
gánsabb toilettek készülnek a Piliczer sza­
lonba a.
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Dr. Láng szanatóriumába fölvétetnek
~~~ elmc is ragályos bajok kivételével — 
bármely betegségben szenvedők. Napi áp­
olási dij G koronától 12 koronáig. Röng- 
ten laboratórium, elektromos gyógyesz- 
Kozök ^ írnnclinisatióhoz, arsonvalisatio- 
noz. ^ Elcktomamaencs, villanyos fény- 
j ürdő,kék s vörös fény. Finsen fénygyógy- 
mód. Thermopenetratio. Modern műtőt’- 
t,,m. Tudakozódásokra az intézet tulaj- i 
(Ionosa készséggel szolgál felvilágosítás- 
sál. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen 
Kossuth-utca.

Néha néha visszatérnek a tavaszi álmok, 
legújabb, legszebb dal, 1 korona 80 fillér An- 
talfy Józsefnél.

lakik Hegocki János, a bank régebbi szol­
gája, akit eleinte gyanúsítottak a betö­
réssel. A kihallgatásnál azonban semmi 
gyanúnk nem merült fel ellene.

Valószínű, hogy betoröbanda műkö­
dött, mert az Alsód a hason játszó színé­
szek éjszaka két embert látlak a ház ko­
rul ólálkodni. A csendőrségnél is többen 
jelentkeztek, akik a ház előtt éjszaka em­
bereket láttak.

A fővárosból két detektív utazott le 
Alsódabasra, hogy felderítsék az ügyet.

Betemette 
a hóvihar.

Az ürőgtM országul rémes szenzációja.

Ujmódi betörés.
Kasszafurők a takarékpénztárban.

Szombaton éjjel a monorkerületi hi­
telbank alsódabasi fiók pénztárába isme- 
/•'rHen tettesek betörik. A betörők a négy 
milliméter szélességit vaslemezekből álló 
kasszát valószínűleg autogénnel megfor­
rasztották. azután kifúrták és így sike- 
i tilt a kasszából 300 koronát ellopniok.

A betörést vasárnap reggel vették 
t szre és konstatálták, hogy a kasszának 
felső részét a betörők megfúrták. A felső 
vaslemezt minden valószínűség szerint 

■' utogénnel megforrasztották és egy he- 
gyes vassal az izzó részt körülfurták. A 
betörők először a kulcslyuknál próbál­
koztak, de ott, utzv látszik, a fúrás nem 
- ikerül t. A kassza felső reteszéből 170 
korona papírpénzt és 250 korona értékű : 
ezüst- és nikkel-pénzt vettek ki. Kivették í 
-tz itt. őrzött váltókat is, ezeket azonban 1 
nem vitték a betörők magukkal.

_A váltók közül több véres, mert a be- i 
íorő a kassza kifúrt részén megsebezhet- 
te a kezét. Megpróbálták a kassza kő- 1 
tepso lemezei is átfúrni, ez azonban nem 
' ikerüli. A középső lemez alatt őrizték a 
banknak nagyobb pénzösszegét egy vas- 
í azettábon, amihez azonban ilyenformán 
a betörők nem férkőzhettek.

A kassza fúrás eredményével, vgy lát- j 
szik, nem elégedtek meg a tettesek” mert ' 
mifeszi telt ék Ilautzinger Gyula könyvelő j 
íróasztalának mind az öt fiókját, innen ' 
lo korona értékű bélyeget loptak el. El- 
viííek azonkívül egy ötlövetű revolvert.
\ betörők a csendőrség szerint autogén­
nel, némelyek szerint hegyes vésővel és 
kalapáccsal, valamint csigafúróval és egy 

0 centiméter hosszú acéldarnbbcl dől 
goztak Ezt az acélrudat a betörök a hely- 
zmen hagyták. Egyelőre ez az egyedüli 

•'vom, amelyen a csendőrség elindulhat
■ ' utca felőli ablakot a tettesek be­

törték, az ablak vasrácsát elgörbítették 
‘s hatoltak be. A csendőrig megál­
lapította hogy a tettesek feltétlenül \0- 
vnny emberek, mert az ablakon csak nk 
•óta nyílást csináltak, amelyen kövér 

< mbor nem férhet be
szolga bvJn'Óf a kora, re«eli órákban -
»äse,. ffÄistd:

A tegnapi óriási hófúvásnak majdnem 
áldozatául esett. Papp Mihály jánosdi lakos, 
kelig megfagyva vitték lip a nagyváradi rend­
őrségre, ahol hirtelen orvost hívtak, erős 
masszírozást alkalmaztak és így valahogy 
sikerült a megdermedt embert felébreszteni 
halálos álmából.

Papp Mihály hajnalban ment Nagyvá- 
radru. Lederer Miksa gazdaságából gabonát 
szállított Váradra, három lovas szekérrel. A 

j gabonát eladta, szép summát kapott érte. —
; Visszafelé menet betért egy kurtakorcsmába 

(‘8 bevoft egy kis meleget az útra.
A kocsis berúgott, és vadul nekivágott a 

havas országúinak. A gyeplőt a lovak közé 
dobta, végigvágódott az üres kasban és mély 

j álomba merült. A lovak szabadon száguldtak 
I és valamelyik szembejövő kocsi kitérítette 

az útból, le egészen az árok partjára és ott a 
lovak megálltak.

Az utat végigsöpörte a szél s nagy hó- 
! dombok rakódtak le az árkok szélére. Az üres ‘ 
; kocsit hamar belepte a hó, Papp Mihályra j 

1 fehér lepel borult s ő nyugodtan aludt. A lo- ! 
vak egyideig prüszköltek, de végre is meg- | 
adassa! tűrték, hegy didergő bőrükre rászáll- j 
jón vastag rétegben a meleg hó.

Igv álltak órákhosszat s nyolc óra táj- ' 
ban mar a lovak szügyig voltak a hóban, a 
kocsis^ pedig egészen elveszett. St offer An­
drás cipész és Szilágyi Teréz kisürögdi lako­
sok így találták meg a szekeret s ki kellett 
kaparni Papp Mihályt a hóból. Felültek a 
szekérre és visszahajtottak Nagyváradra — 
Kolontáry János rendőrfogalmazónak jelen­
tették, hogy az ürögdi országúton találták 
ezt a három gazdátlan lovat, a csonttá fa­
gyott kocsist betemetve a hóba.

A rendőrség értesítette Lederer Miksát 
kocsisa fenakadásáról, aki jelenleg lázas ál­
lapotban fekszik.

Kiirtotta a családját.
Madrid, január 6. Xohigal községben bor­

zalmas családi dráma történt. Baradiosz köz 
jegyző nem régen meghalt s végrendeletében 
fiatalabb fiat tette meg örökösévé. Erre bátv- 
ja lelőtte fivérét, két nővérét, anyját s a csa- 
ladirío azután öngyilkosságot követett el 
Mind az öten meghaltak.

A bajor király Sárváron.
Budapest, január 6. A bajor király ud­

varmestere értesítette Sárvár község elöljá­
róságát, hogy a királyi család májusban sár­
vári birtokára érkezik. III. Lajos király két 
hétig marad Sárváron, mig családja öt hetet 
fog ott tölteni.

Inzultus az utcán.
Zombor, január 6. Kinos inzultus történt 

ma itten. Marianov Milán szapári jegyző az 
utcán tettlegesen megtámadta Popovics Sebő
SS ÍO,evé,tárnokot- Az afférnak no 
iitikai háttere van. 1

Marsall.tanács,
Bécs, január 6. E hó folyamán a király 

elnöklete alatt marsall-tanács lesz, amelyen 
a trónörökös is részt vesz az egész katonai 
vezérkar élén.

Ifygatiaook forgalma.

Távirata?«.
Lefoglalt Kinetoíon.

Nagyvárad, január 6. Nagyváradon kel­
lemetlen incidenssel végződött a kinctifon 
szereplése A nagyváradi hitelbank és főbb
vMlnHt 'ngreha,jtást Vf>zettck 8 kinctofon 
élt A f T; ,rf0»lnUák fi"- egész felszere-

kerüU Sf ° CSak R? utolsó Pillanatban .si­
került leioldatni a vállalatnak, amely csak
CÄ e,CXPCdÍÓ,nÍ “ ^-átust

Posta János és neje Pál Juliánná veszik 
i a debreceni 1886. sz. tjkvben foglalt 594 négy­

szögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt Csajkos Ber- 
talanné és társaitól 8000 K.

Dr. Ölesváry László és neje Legányi Ju- 
liánná veszik a debreceni 2929. sz. tíkvben 
foglalt Batthyány-utca 9. számú házat dr 
Irinyi Istvánnétól 119.000 K.

Szarvas Miklós veszi a debreceni 8900
aZ;, '^V, ,0n /°gialt 9 ho!d C5° négyszögöl om 
dodi földet Veres Lászlótól 12.800 K.

Szenczi János és neje Hadházi Jozefa ve- 
,8Zlk * P,lszta fiifiPi 284. sz. tjkben foglalt li 
hold 6l9 négyszögöl tanyaföldnek Dőli 1st- 
y?" tS nejc tiuglyo Borbálát illető fele részéi
oUuu ix.

Szabó Albert és neje I obi Mária veszik 
bn?CPm 1799" sz' ijkvben foglalt 10 hold 

1P00 négyszögöl ondódi földet Vilmánvi Tá 
nos és társaitól 16.000 K. 
c, Palezért Imre veszi a puszta nagyhegyest 
o7. sz tjkvben foglalt 3 hold 1200 négyszögöl 
tanyafoldet ozv. Cselei Jánosné Ccike JU- 
hánnától 5100 K.

^zv- Kiss Dániclné Boda Erzsébet veszi a 
debreceni 2525. sz. tjkvben foglalt Arany Já-
34 000 K Z°‘ $Z' házaf ÖZVl Bcnos Vencelétől

Szőke György veszi a debreceni 9405 
tjkvben fogjau 2 hold 329 négyszögöl ujosz." 
tasu földet Kozma József és neje Na™ 
zsánnától 1600 K. J

Almási János veszi a debreceni 7654 sz
ízőíőbfeToSaIT 2Ia r,éfyszögö1 Varga-kerti 
. zólol I oi dny Pivadar cs társaitól 6900 K.

Szenes Rezső veszi a debreceni 8984." »z
tjkvben íoglalt Homok-kerti szőlőt Szügyi
Sándor és neje Szenes Iréntől 7000 K.

Balogh Miklós veszi a debreceni 7200. sz,
tjkyAb™, k)glalt 713 négyszögöl Köntös-kerti 
szőlőt Szilagyi Jánostól 4800 K.

tisztelettel adom tudomására io-en • ... -"«willHl_______
py^am, Cetem és iroZT f* h°8y 15 év ónálló vái,Z7~------------

házamba, Sz „chenyi.’Jt’cá ^2^?* 6s.íet|emesen megnagyobbitva saját
Ahoi ís rr»srv rakfímmnn !•»>< ____ * '* * 8iRam ^ helyeztem át. fwm 1Ahol is ttifjy raklíromon |-*vd 
összes villamos cikkeket 25- ■300,o*$t^3lB PT-ramban ké-

f szült csillárokat pedig 35 4O°;0-kal olcsóbbanI JctUthstom * n»«r kírüméd rcadslkMésére. . * i" —viW3UM*l<H|

.......r r“wi' *■*»»-*............I.»

lei rőLDV4Ri nóR ..........' ” Ol\l 1 iV-ZfA felszerelési rálialaty D c® v.I,I1'moa mlisza'd T-ier„n
" D-eoan. bséclisn/l-utci 55. | qo
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A debreceni városi szín­
házban bemutatóra kerül
január 6., 7. és 8-án d. a. 6’L és 9 órakor
Kedd, le® Szerda, Ft" Csütörtök
a „CSODAVÁSZON“ cinjü íoekes 74
bohózat keretéből) Edizoi) renjeke : “ 8>li/%iUIUÍJ

6 mozgókép
A huszadik század legnagyobb csodája. Tök él p- 
tes színházi előadás. A kép nemcsak mozog, de 
élethűen beszél, énekel és muzsikál.

Ő felsége, a király,
amikor n^ki Edizon kinetofonját bemutat­
ták, a mutatványok annyira magukkal 
ragadták a királyt, hogy bámulnának a 
következő szavakkal adott kifejezést:

— „Hiszen ez maga az élet!“
— „De hiszen ez több a csodánál!“
— „Ez a találmány óriási! Hihetetlen!“
— „Csakhogy még ezt is megérhettem!“

Nézze meg!!
lallgassa meg!

A kioetofoi) beszelő mozgókép
előadásra fölemelt alábbi helyárakkal :

Föld=zinti és I. em. páholy 
Földszinti családi páholy
I. emeleti családi páholy 

II. emeleli páholy ....
I. rendű támlásszék . .

II. rendii tárni asszék . .
III. rendű tárni isszák . .
Erkélv első sor 2 K 16 f., második sor 
1 K 86 f. Erkély állóhely 1 K 22 f. diák­
jegy 92 f., karzati ülőhely 77 f., állóhely

62 filler.

16 K 70 f 
25 K 70 
21 K 20 
11 K 4")
4 K 6U 
3 K 85 
3 K 40 f

Jegyeket már árusít a 
színházi jegypénztár.

Bővebb tájékozást nyujtanakafalragaszok

, 6*. t'tin#«1' , v»;
I

• I
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Arró hlrüeiósek dija elfre 
fbetend®. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje. 
Éjekben is beküldbet®

V^Oi
Az ap ó hirdetések ári.

Az «pró hirdetések dl- 
*it a favak »zárna szerint 
/amitjuk. Minden szó 5 

-illér, feltűnőbb betűkkel 
TO fillér. A feltflnfibb sze­
déssel kívánt szavakat * 
kéziratban aláhúzással kell 
eleznl. A legkisebb hirdetés 
0 szóig 50 fii ér.

Íme egy példa .íz apró 
: hdetés közlési dijánál: ki- 
zámitasára. (A szavak ösz- 
.'Cf)i7ssása számokkal van

jelem)

FIGYELMEZTETÉS!
2
ingatlant

C'X etret
m ndig közölni kell.kell mellékelni. ■Tudakozódásoknál hirdetés szamai kiadóhivatallal

vaey
1

Aki Ingót 
;$ 4

venni vágj

leadni vagy 
11 12
.ki alkalmazást

!.-• lő
kínál, szóval 

19 20
íi’rdcfnl óhajt,

23 24
. kert ér ti, ha a 

2-j 27 .8 29 3U

elad*1,
9

bérelni
U

keres
17

tlsás 
. .1 34

VI. Kcssuth-uíca 
36 37 ~
rdu! és 
41 . 42

APRÓ 
46 47 

kOzzé teszi,
£0 31

lakást
i0

akai
14

vagy 
18

.... bármit

let,birtona&b 
25

Dccreczen!
S, uu 31 82
kiadóh.vataláBoz

35
3. szám 

39 39 40
szándékát e lap 

43 44 45
HIRDETÉSEIBEN 

4d 49

Leveltszéjs
Melyik

j nemos ezivii idős úri 
I emiier adna kölcsön 50 

trororáf 22 éves íilqrsrGf- 
í len, csinos barna asszony- 
i kának. Lóvéiét örök .6 
j hálás jejigéro a kiadóba 

kórok. 126
Utolsó

remány löjjcsUn levelet 
kórom átvenni. 111

^l*riia£.
íuseiejteieu 

kezdett kézimunkák
kaphaók Benyáts Emii 
főtéri üzlet kézimunka 
osztályában. 232

EíaÜÓ fiát, Eladás.

Összesen 51 szó a rasta- 
cahb tietüvel szedrflckct kettő- 

ek srsraitva. (minthogy ezek 
hanem ,0 lillsrhe kerülnek.) 

' ten hirdetés beiktatási tehát 
I X 5 fillérbe, vagyis 2 korona 

C5 fillérbe kerül.
Fzen módon könnyén ki- 

fiántiihatia n nde- ki a kózlas 
..•Mit előre s minden l.’vedést 
és- iciór.ibíö ktrdezusködést el- 
i.erll).

A hirdetési dllak m nden 
neves közlés irtán számítód­
jak, tekintet nélkül srr:. h„gv 
hányszor kívánja a megrendel® 

beiktatást.
Az ap ó hirdetések kivétel 

nélkül előre fizetendők.
Kijárás az apró hirdetések 

hói 61.
Hirdetni lehet: 1. a liir- 

,'etö teljes cinlének kitételé­
vel. 2. jelige alatt és 3. ugv, 
hogy hlrd.tő címét a Kiadó- 
ki. át.ilban leltet megtudni. Lcg- 
i:ilnzcrilbb — lm a hirdető ér- 
.Siketje nem ütközik — az első 
mert a cim közlése mellett 
Uizvetlenill és gyorsabban le­
het a;: üzyekct lebonyolítani 
s nem előbb, több-kevesebb 
időveszteséggel a elmet tuiti- 
tolni.

A kiadóhivatal minden 
no ró hirdetésről, a jeligések 
■ iveidével, a hirdetés száma 
alapján tett személyes, Írásbeli 
vagy telefoni tud kozódfs-n 
ivóvebb értesít sí ingyen ad. 
Levélben is, ha a válaszbélyc- 
ret elküldik. Hirdetéseket kí­
vánatra megtogalmaza-k.

Apró hirdetést postairtal- 
vánvon is lehet ieladni. a 
szöveg a szelvényén elfér. 
Beküldhető levélben is s az 
árát I t v é 1 t> é 1 y e v ( k- 
1 en lehet fizetni: er esetb n 
azonban célszerű ajánlottan 
L.üldenl a levelet, mert kö­
zönséges levelek olykor el­
vesznek H a beküldött ösz- 
v 'Cg elécielen, a hirdetést 
nem közöljük.

Amely hirdetést n kiadó- 
hivatalban 7 órálc leiadnak, 
az másnap megjelenik: ha 
mégis vaiemely technikai, vsgy 
inár. akadály a rögtön, közzé­
tételt gátolná, a közlés követ­
kező napra marad.

Jeligés levelek, ajánlatok.

A hirdető lél kívánatéra a 
jeligés leveleket, ajánla okát 
ér cltéléke! posta utján is el* 
küldjük bárhová, ha a hirdető 
ebbeli kívánságát a hirdetés 
feladása ,alkalmával kllejeti és 
u megtelelő postadijai (30—40 
: llér) előre fedezi,

A jeligés levelek csakis 
a hirdetési nyugta, ha vi­
déki, a dostal vevény telmuta- 
lái.ára adjuk ki. Ha ezek nin- 
cscnnek mez. a jogos Igényt 
más módon kell leszólni.

Eredeti akm,nívókat fke- 
fesztleveleket, blzónyiivánvo- 
kat stb.) nem tanácsos bekül­
deni a kiadóhivatalba, amely 
ezekért felelősséget nem vállal.

A közlés megtagadása.

A kiadóhivatal lennt.arija
magénak ,a ízdvcrvAltoztatás 
és visszautasilás jónál oly 
hirdetésekkel szemben, amclve- 
het * Jó ízlés kövelelmí nvciöe
ütközőknek, vagy közt s,r 
dgylltaáln alkalmatlannak 

Titkos Insu hird fes.kei 
nem fogadunk cl.

Reform
i fűző már az kor. 5.20 
I filléres is tejesen mo- 
j dern formát ad. Nagy 

választék Benyáts K, 
főtéri üzletében. 231

Villám
1911-1012. évi teljes év- 
folyama kapható a ki­
adóhivatalban.

Karlsbad!
kétszerrüh, valódi karig- 
hadi gyártmánya Deutsch
féle üzletekben kapható. 
______ ____ 355

Kitűnő
ás olcsó Osongrídi borok 
kaphatók „Király*függ r- 
üzletében. Főüzlet Dé- 
geníeldíér 11. az. Fiók- : 
üzlet Csapó-utca 17., a 
mozi átjárónál. 3 ,

PldO-TL
38. $3. a. első emeleti 
iroda kehyiségnek is al- 1 
kálin as lakosztály kiadó. j 
Értokegbetni Batthyányi­
ul o a ‘4. Telefon 393, 1 j

Több
rendbeli lakás kiadó, 
Hatvan-utca 6. sz. alatt. 
__________ 1492 -

Kiadó
elköltözés zn tt egy ele* 
gánsan bútoroson utcai 
szoba, fürdőszobával és 
különbé járatú előszobával 
Thalv K imán-n, 11). 93

3 kg.
kocsonyahús 00 és 64 
fiilér, Bádogos-u. 1, Tisza- 
palota.

1 halfa
legolcsóbban rendelhető 
-Horkaiéi* tüiifatelepen. 
Telefon 1050. \ j

Három
szobás földszinti lakás 
azonnal, olcsón áfadó. 
Szabó Miklós, Piac 19.
_____________________120

Őz hús
írkf-zott, kilónként köp. ! 
haté Droh t körcsarnok, ! 
Piae-uloa 45. jog |

Pé nz
kölcsön kapható első, má- ; 
sód h Ívre I atakynál, j 
Gsapó-utcica 53. jjy :

Hüvelyes-utca 8. sz. 
ház a folyó évben 
megnyitandó e yeiem 
közvetlen közelében 
eladó és azonnal át- 
vehető, olcsó bank- 
íeher és kevés pénz­
zel megvehető. Dij a- 
lan felvi á ositást ad 
s vevőnek ingyen a 

nevére iraija
I Dezső László

iodáa, 28
Bfaróthy nto* 19. ez.

Smoltlns:
és frak öltönyöket bá­
lokra kfd’síin ad Neuman- 

; Lipói Al öld-ipalota. 80
Tartás ~

í végett 10 éves leányomat 
i ip 'b családhoz kiadnám.
1 Értekezhetni a siketnéma 
, intézetben vasárnap egész
i Kap.._____________________ILI

Legszebb
i hajmiraka legol-sóbban 
i kapható Boczán lodrász- 

nál. Hatvan-ulca 2. Hajat 
: veszek. 124

nsBr&sísí.
Borsepröt

és uradalmi szőilőtörkölyt 
veszek, Popper József, 
Hatvau-n. 9. tfiOl

k'ea - á-
íanoncok felvétetnek fizó. 
tés mellett. Cim a Ki­
adóban. 1614

Vagy ....
20 szekér niarhatrágyát 
koros dt, mit elhordanék. 
Krt-'kezni lehet a gáz­
gyárba a gázmesternél.

__________ 125
Kifutó

13 14 éves és egy tanuló 
felvétetik Máthj Imr>, 
Mestar-u. 5. j j 5

5 hold
kiváló minőségű kerti 
íö'd konyhakertészeknok 
bérbe adittk. Víz mind ’n 
időben elegendő van. Ér­
tekezhetni Kontsok Of- 
gántil, Kossuth-u. 8

Egy
1 a mai kor kívánalmai 

szerint felszerelt temet­
kezési intéz \t bete 8 tg 
mialt eladó. Értekezhetni 
Szérhonvi nt ti E 3

Kitünően
főző aszta 1 konyha, szAr. 
káfylia. "ázkályha, konyha 
bntor W rth im szekró- y 
gázln-zt rek olcs'n el­
adók, Szabó Mi.tlóa, Piac
10. ________no

Zon?ora
jő karban, elutazás vé­
geit mind n elfog idható 
árért, rászlelro is eladó, 
Kossuth-utca 51., kereszt­
épület. 124

Eladó
. házak Marótny Györgv.
I utcán 34, számú, V res- 

ulcán 21. számú. Érte- 
k zhetni ott vagy Pa- 
takynál, Csapó-utca 53.
_________________________ US

30
hektó bor eladó, 2 szo­
bás udvari lakás és hu- 
torozott szoba kiadó, Cső- | 

1 konai 13. ljg j
I -------------------------------------

Elveszett
i barnafoltos vadászkutya, ! 
I megtaláló jutalomban. Da- j 
j rabos-u, 9. 127 |

Pincét
nagyot, hova jeget rnktá- | 
roznék keresek Piao-utca ; 
45. jQj j

írógépet
keresek bérli ■ egy hó­
napi használatra (lehető- í 
log Adlvr-félét). Cim a 
kiadó ián, 112 j

Debrecen sz. k. varos köziiszta- 
sági és fuvarozási vállalata cse­

lédsége részére szükséges:

25 rend ruha,
mely kabát (bélelve), nadráp, me lény és 
sapkából áll, kávébarna m igyar-posztóból • 

továbbá :

25 pár csizma,
alatt ad á< be. 29

ten sí lii. firiilÄ a ín. uidaia.

zabáSzat, varrás
és minta rajzolásból úgy a franci t 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek c ak kizárólag intel­
ligens leányok 1 1

EM? Oltói SIMM]
Koesyih-uica 4b. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
xiyetelevel reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Szab. Grazer-téle
esászségiigyi papír,
El az ujság-papirra! Xulliir-szibáglat!

mp,

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használttá me»- 
óvja az emberiséget fekélyek és ragálvozástól 

___ _ mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó
Modern íizlpt- x’es,-é!y|ye| jái az egészségre. Eddig példá- 

l tlan oicso árban árusítom ezen cikkeket 
miért is a legkisebb kereset« kézimunkád 

iíilkéjéböl sem szabad hiányozni.
AÍb-*S* 8

Egy csoMg 510 d'j liarnmr' (3rJZ)r-f»lj) 3] fmv
Egy csomag 5ű3 db fsiäipjgir (Srazjr-'ili). 33 /j|j /
Egy dara) hozzávaló timer, síseiis tólgifi- 

szekrényke, elzárj foüajfjral ... ? f.^3 pj,

helyiség

kiadó
Bővebb íehilá-

gositás
El< «■»iTHlsS.'tÍBfS#
női felöltő áruházban,
Piac utca 52.

megyeh z mellett.

Mihály Sámuel
paplrkoroskodóa, lrodahorendezént anküzle

ti lan/eriire benndezail kinyvnyamdel Ipardzeii
DEBRSC cIN, Piio-u. 30. (Kírz.ó)
Alaplttatott 1691. Alaplttatott 1891

Értesítés!
Értesítem a n. é, vá­

sárló közönséget, misze­
rint Piac-utca 47. számú 
a Dréher sörcsarnok mel­
lett 20 év óta fen ál ló 
régi üzletemben felhal- 
halmozódott áruk u, m.:

Eöl ídlöliöl!, 
Estélyi köpenyek 

Costa m ö k,
Blousok és 

Áljak
minden elfogad hald árban 
kíápusittainak. 

Mivel ezen üz'etemet 1914 
janár hó végén teljesen 
megszüntetem.

Teljes tisztelettel:

Halmágyi Samuel
női és leány felöl-
tők nTgy áruháza

p>ac-ü. 32 sz, tan Szediak hjz,

Ny,.B,lölt Itörlorgégípen (. „D.brec.eni Ui.á," yomdiHlnaü T«U|iImmi
Thaii Gyula


